
Председавајући ОЕБС-у Дачић учествовао на Глобалној конференцији о сајбер простору у Хагу
четвртак, 16. април 2015.

Иступање председавајућег ОЕБС-у, првог потпредседника Владе Србије и министра
спољних послова Ивице Дачића на Глобалној конференцији о сајбер простору 2015. која
се одржава у Хагу: 
  
„Екселенције,
Даме и господо,
Поштоване колеге,

Част ми је да вам се обратим у својству председавајућег ОЕБС-у, на Глобалној
конференцији о сајбер простору 2015.

Дозволите ми да се пре свега захвалим председнику владе Холандије Марку Рутеу и
министру спољних послова Берту Кундерсу на организовању овог импресивног скупа, који
окупља бројне кључне актере који се баве обликовањем слободног и безбедног сајбер
простора.

Не сумњам да ће ова конференција значајно допринети глобалном дијалогу о одговорном
понашању у сајбер простору, који је покренут у Лондону 2011. године и настављен у
Будимпешти 2012. и у Сеулу 2013. године.

Даме и господо,

Тема сајбер безбедности је постала од кључног значаја. Инфраструктура за
информационе и комуникационе технологије посталa je нит која нас повезује у
савременом свету. С друге стране, компромитовање, злоупотреба и напад на
комуникационе мреже је и напад на уобичајене животне токове. Сајбер напади
представљају суштинску претњу 21. века, фактор су потенцијалног дестабилизовања
међународног мира и безбедности.

У 2011. години, државе учеснице ОЕБС-а су донеле одлуку да огромна стручна знања
Организације из области мера за јачање поверења примене у сајбер домену и основале
су Неформалну радну групу која је, до 2013. године, идентификовала једанаест мера за
јачање поверења које се односе на смањење ризика од сукоба који проистиче из
употребе информационо-комуникационих технологија. Ове мере су једногласно усвојене
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2013. године на Министарском савету у Кијеву. Мере за јачање поверења су практичне
мере које имају за циљ смањење неповерења, неспоразума и погрешних процена. Оне
нуде известан ниво предвидљивости и транспарентности међу државама и представљају
прилику да се осталим партнерима покаже важност стабилности у сајбер простору.

Екселенције,

Даме и господо,

Као држава која председава ОЕБС-у у 2015. години, Србија је поставила сајбер
безбедност као један од приоритета и намерава да пружи подршку имплементацији
усвојених мера за јачање поверења (CBMs), као и развоју новог сета мера.

Сматрам да смо у 2014. постигли велики напредак: више од две трећине држава учесница
ОЕБС-а допринеле су имплементацији CBMs. У 2015. ће пажња бити усмерена на
остваривање даљег напретка. У погледу новог сета мера за јачање поверења, веома сам
задовољан што је озбиљан рад на њима већ у току. Он ће се усредсредити на ограничен
и реалистичан сет кооперативних мера чије разматрање је у току у оквиру Неформалне
радне групе. Усвајање нових мера за јачање поверења ће свакако зависити од политичке
воље свих држава учесница ОЕБС-а. Са своје стране, Србија ће урадити све што је у
њеној моћи како би поспешила овај процес.

Екселенције,

Даме и господо,

Усвајањем одлуке бр. 1106 Сталног савета о почетном сету мера ОЕБС за јачање
поверења у циљу смањења ризика од сукоба који проистиче из употребе
информационо-комуникационих технологија, државе учеснице ОЕБС-а успеле су да
попуне важну празнину у погледу међународних мера о питањима сајбер безбедности.
Значајно је да ОЕБС до данашњих дана остаје једина организација при којој је такав
договор постигнут.

Уз мере за јачање поверења, ОЕБС државама учесницама нуди јединствену платформу
за решавање проблема различитих сајбер претњи, у исто време штитећи основне слободе
и људска права. ОЕБС је у доброј позицији да постигне свеобухватан концепт сајбер
безбедности кроз различите напоре који укључују сајбер компоненте.

Уверен сам да ће наши напори, овде у Хагу, значајно допринети будућем глобалном
оквиру базираном на међународном праву и дефинисаном сарадњом, дужном пажњом и
узајамном помоћи. Србија ће током председавања ОЕБС-у допринети налажењу
ефикасних одговора на сајбер претње организовањем експертске радионице у Београду
на јесен.

Желим вам плодотворне разговоре.
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Хвала вам."
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